1. El primer paso en la preparacion del acido nitrico es la produccion de oxido nitrico a partir
del amoniaco y oxigeno, segun la reaccién:

NH (g) + 0;(g9) - H,0(g) + NO(g)
a) Ajusta la ecuacion y escribe la estequiometria

4 NH;(g) +50,(g) » 6 H,0(g) + 4 NO(g)

4 mol 5 mol 6 mol 4 mol
17g/mol 32g/mol 18g/mol 30g/mol
68g 160g 108g 120g
31 v?

V? 50¢g

b) Suponiendo que se tienen 3 litros de amoniaco a 802°2C y 1,30 atm y que
reaccionan completamente con oxigeno, ¢Cuantos litros de vapor de agua
medidos en esas mismas condiciones se forman?

atm
P-V=n-R-T; 130atm-31l=n-0.082 K.mol-1075K; n = 0.0442mol NH
4molNH _ 0.0442 mol 00663 ol
6mol H,0  nyo THz0 = mo

atm
P-V=n-R-T; 130atm-V1=0.0663-0.082
K - mol

c) Si se quieren obtener 50 gramos de mondxido de nitrégeno, qué volumen de
oxigeno sera necesario tener en las condiciones de laboratorio anteriores.
160 g 0, m

120gNO 509’
atm
P-V=n-R-T; 130atm-V1=2084mol-0.082 ——-1075K; V =1412710,

2. El 4cido selénico (H,SeQ4) es un dcido muy oxidante que disuelve no solo la plata (como
también lo hace el acido sulfurico, H,SO,), sino incluso el oro, segun la ecuacién:

-1075K; V =4,4961H,0

my, = 66.7 g; ngy, = 2,084 mol

Au + H,Se0, - Au,(Se0,) + H,Se0O + H,0
a) Ajusta la ecuacidn quimica y escribe la estequiometria
2Au + 6H,Se0, —» Au,(Se0,) + 3H,Se0 + 3H,0

2 mol 6 mol 1 mol 3 mol 3 mol
197g/mol 145g/mol 823g/mol 129g/mol 18g/mol
394g 870g 823g 387g S4g

1lg Vv?

Disol 2M



b) ¢Qué volumen de acido selénico 2 M se necesita para disolver 1 g de oro?

394gAu 1y
870 gH,Se0, mg’

My, se0, = 22195 Ny,se0, = 0.015 mol

n 0.015 mol

M = ; 2M= —m;
Vdisolucién

0.015

Vdisolucién = T = 0.00751=7.5ml H25604

)
Vdisolucién

3. En un horno se produce la oxidacién del Sulfuro de Bismuto (lll), produciéndose tridxido
de dibismuto y diéxido de azufre:
a) Ajustay escribe la estequiometria de la ecuacién quimica.
2Bi,S +90, - 2Bi,0 + 650,

2 mol 9 mol 2 mol 6 mol
512 g/mol 32 g/mol 464g/mol 64g/mol
1024 g 288g 928g 384g
1Kg ém?

b) Calcula la masa de Diéxido de azufre, que se obtiene al reaccionar 1 kg de Sulfuro
de Bismuto (lll) con la cantidad suficiente de oxigeno gas

1024 gBi,S _ 1000g
384950,  m

; msoz = 375 g

c) Calcula la masa de oxigeno, que se necesita para obtener 5 mol de Tridxido de
dibismuto

9mol 0, n _
ZmolBi203 B 5 mol Bl'203,

ng, = 22.5mol; m0, =720g

4. Ajusta las siguientes ecuaciones quimicas. En dos de ellas deberds utilizar, al menos, el
método algebraico:

a) 2NH - N, + 3H, tipo: DESCOMPOSICION
b) 250, + 0, - 250 tipo: OXIDACION
¢) Ca+ H,SO, > H, + CaSO, YA ESTA AJUSTADA  TIPO: DESPLAZAMIENTO

d) PdCl, + 2HNO - Pd(NO ), + 2HCl  TIPO: DOBLE DESPLAZAMIENTO

DATOS para el examen

14p7. 197 4,,. 1. 79¢p,. 16. 32¢. 208p;.
7N, 79Au, H, 3456, 80’ 165’ 83Bl’






